
 

 1 

 
 

Αθήνα, 24 Φεβρουαρίου 2026 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον  Υπουργό Ανάπτυξης  
 

Θέμα: «Η παταγώδης αποτυχία των κυβερνητικών μέτρων στην αντιμετώπιση 
της ακρίβειας και στην πάταξη της αισχροκέρδειας»   

 
Από το 2021 μέχρι και σήμερα, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας έχει σχεδιάσει 

και θέσει σε εφαρμογή πληθώρα μέτρων δηλώνοντας ότι θα αντιμετωπίσει την ακρίβεια 
και θα πατάξει την αισχροκέρδεια. Δυστυχώς, τα στοιχεία από την ασκούμενη κυβερνη-
τική πολιτική είναι απογοητευτικά και το επιτελείο της Ν.Δ. οφείλει να προβεί άμεσα σε 
ενέργειες για να αναστρέψει τη δύσκολη καθημερινότητα που βιώνει η κοινωνική πλειο-
ψηφία.  

 
Πιο συγκεκριμένα, η Ν.Δ. θεσμοθέτησε μέτρα, μεταξύ των οποίων: το πλαφόν στο μι-

κτό περιθώριο κέρδους, επιδόματα (Fuel Pass, Power Pass, Market Pass), το «Καλάθι 
του Νοικοκυριού» με τις πολλαπλές παραλλαγές του, (μαθητή, Πάσχα, Σαρακοστής, 
νονών, εορτών), η λεγόμενη «μόνιμη μείωση τιμής», καθώς και ο πρόσφατος Κώδικας 
Δεοντολογίας για τις εκπτώσεις και τις προσφορές. Η ίδια η αλληλουχία των μέτρων 
αποκαλύπτει ότι η κυβέρνηση κινήθηκε και κινείται αποσπασματικά, επικοινωνιακά και 
χωρίς δομική στρατηγική. Τα περισσότερα μέτρα είναι προσωρινά, εποχικά ή επιδομα-
τικού χαρακτήρα, μετακυλίοντας το κόστος, χωρίς να θίγεται ουσιαστικά η λειτουργία της 
αγοράς, η ισχύς των ολιγοπωλίων και οι πραγματικές πρακτικές αισχροκέρδειας στην 
εφοδιαστική αλυσίδα. Ακόμη και τα μέτρα που παρουσιάστηκαν ως «θεσμικά», όπως το 
πλαφόν στο μικτό περιθώριο κέρδους ή ο Κώδικας Δεοντολογίας για τις εκπτώσεις, δε 
συνοδεύτηκαν από επαρκείς, διαρκείς και αποτελεσματικούς ελέγχους, ούτε από διαφά-
νεια ως προς τα αποτελέσματά τους. 

 
Έτσι, η πραγματικότητα που βιώνουν τα ελληνικά νοικοκυριά είναι αμείλικτη. Η Ελλά-

δα παραμένει στις πρώτες θέσεις ακρίβειας στα βασικά αγαθά, η αγοραστική δύναμη 
των πολιτών συνεχίζει να συρρικνώνεται και τα τρόφιμα πωλούνται ακριβότερα σε σχέ-
ση με χώρες με υψηλότερα εισοδήματα. Τα στοιχεία της ετήσιας έρευνας του Ινστιτού-
του Μικρών Επιχειρήσεων της Γενικής Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών Βιοτεχνών 
Εμπόρων Ελλάδας (ΙΜΕ-ΓΣΕΒΕΕ) με τίτλο: «Εισόδημα – Δαπάνες Διαβίωσης Νοικοκυ-
ριών 2025» του Φεβρουαρίου του 2026, συνηγορούν σε αυτή την αποκαρδιωτική δια-
πίστωση. 51,5% των νοικοκυριών δηλώνει ότι η κατάστασή τους χειροτέρευσε σε σύ-
γκριση με τον προηγούμενο χρόνο, 62,1% υποστηρίζει ότι το μηνιαίο εισόδημά τους 
επαρκεί μόλις για 18 ημέρες κάθε μήνα, με το εισόδημα να επαρκεί μεσοσταθμικά για 23 
ημέρες στο σύνολο των νοικοκυριών, 54% αναγκάζεται να κάνει περικοπές ακόμα και 
σε αναγκαία αγαθά και υπηρεσίες, 12,1% δε μπορεί να καλύψει ούτε καν βασικές ανά-
γκες. Το 87,5% των νοικοκυριών κρίνει ανεπαρκή τα κυβερνητικά μέτρα. Βεβαίως, είναι 
αναμενόμενο αφού οι όποιες αυξήσεις στο μέσο μικτό μισθό ήταν χαμηλότερες από τον 
πληθωρισμό. Έτσι, η όποια μισθολογική αύξηση εξανεμίστηκε και η αγοραστική δύναμη 
των Ελλήνων το 2024 ήταν 30% κάτω από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο και στην προτελευ-
ταία θέση στην ευρωπαϊκή κατάταξη πριν από τη Βουλγαρία σύμφωνα με στοιχεία της 
Eurostat. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3371

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/2/2026



 

 2 

Με δεδομένα τα ανωτέρω και σε συνδυασμό με την αναγκαιότητα λήψης άμεσων 
διορθωτικών μέτρων που να αντιμετωπίζουν, εν τοις πράγμασι, τις πληθωριστικές πιέ-
σεις και να πατάσσουν τα φαινόμενα αισχροκέρδειας και τις ολιγοπωλιακές πρακτικές  

 
Ερωτάται  αρμόδιος Υπουργός: 
 

1. Πώς αιτιολογείται τεκμηριωμένα, παρά τη λήψη μέτρων από το 2021 έως και 
σήμερα, η ανεξέλεγκτη ακρίβεια στα βασικά αγαθά και η συνεχώς υποχωρού-
μενη αγοραστική δύναμη των πολιτών; 

2. Ποια είναι τα ποσοτικά στοιχεία και τα πορίσματα ελέγχων που να τεκμηριώ-
νουν πως τα ληφθέντα μέτρα οδήγησαν σε διαρκή και πραγματική μείωση των 
τιμών; 

3. Σε ποιες ουσιαστικές, και όχι επιδοματικές και επικοινωνιακές, ενέργειες και 
παρεμβάσεις σκοπεύει να προβεί για τον έλεγχο των τιμών και των πληθωρι-
στικών πιέσεων, τη ρύθμιση της αγοράς και την αντιμετώπιση των ολιγοπω-
λιακών πρακτικών; 
 

 
Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 
 
 
 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης) 
 
 
 
 

Καλαματιανός Διονύσιος-Χαράλαμπος 
 
 
 
 

Βέττα Καλλιόπη 
 
 
 
 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 
 
 
 
 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 
 
 
 
 

Κασιμάτη Ειρήνη (Νίνα) 
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Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 
 
 
 
 
 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 
 
 
 

Νοτοπούλου Αικατερίνη (Κατερίνα) 
 
 
 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 
 
 
 
 

Παπαηλιού Γεώργιος 
 
 
 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 
 
 
 
 

Ψυχογιός Γεώργιος 
 

 




